
Kaj vse pišejo 
o učitelf&tvu, šoli, prosveil in JUU 

—1 Iz govorov na shodu J. R. Z. 17. I. v 
Ljubljani. Župan dr. Adlešič: Naš slovenski 
jezik se ne sme spoštovati samo na ulicah, 
marveč tudi v vseh naših uradih in podjetjih 
brez izjeme. Ne zadovoljimo se s tem, da 
nam samo ustava jamči naše pravice do rabe 
in enakopravnosti slovenskega jezika, marveč 
zahtevamo, da se bo spoštoval naš jezik tudi 
v naših šolah in pri vsej naši vzgoji, tako da 
se ne bo ta vzgoja vršila samo v slovenskem 
jeziku, ampak tudi v pravem slovenskem du
hu. (Po Ponedeljskem Slovencu od 18. I.) 

—1 Iz sklepov konference jugoslovanskih 
škofov: Katoliški episkopat ugotavlja, da se 
v številnih šolskih knjigah izpodkopavajo te
melji katoliške vere in morale. Vera se izpo
stavlja zasmehu in potvarja resnica katoliške 
cerkve, s čimer se težko žali čut katoliških 
vernikov. Tudi v tej smeri je storil katoliški 
episkopat potrebne korake pri merodajni drž. 
oblasti. (»Slovenec«, 15. I.) 

—1 Vojaški pouk v avstrijskih šolah. Iz
šel je odlok, da se v avstrijskih šolah uvede in
tenziven pripravljalni vojaški pouk. Učenci se 
bodo učili rokovanja s poljskim brzojavom, 
opremljeni s plinskimi krinkami v popolni 
vojni opremi. Razen tega bodo tako učenci 
kakor profesorji hodili na posebne strelske 
tečaje. (»Slovenec«, 15. I.) 

—1 Bednostni fond. Minister za socialno 
politiko je izjavil: Vprašanje brezposelnosti 
se pojavlja pri nas le sezonsko. Izdali bomo 
posebno odredbo, po kateri bo moral vsak, ki 
služi, oddati enodnevni zaslužek v novi sklad 
za brezposelne. (»Jutro«, 14. I.) 

—1 Razrešitve šol. upraviteljev, postavitve 
novih šol. upraviteljev, odpust iz službe in 
napredovanja so objavljena v »Slovencu« od 
14. januarja. 

—1 Zaradi neuspeha pri občinskih volit
vah v Ribnici na Pohorju — piše »Delavska 

politika« z dne 9. I. — so vzeli na piko prav 
po nedolžnem enega učitelja in kaplana L., ki 
je nastopil na shodu JRZ proti govorniku 
ravnatelju Cirilove tiskarne in duh. svetniku 
g. Hrastlju. List dodaja še: Nasprotniki naj 
pomislijo, kaj delajo; ogromna večina prebi
valstva je s sedanjimi šolniki in g. kaplanom 
zadovoljna, zato naj nam nikar nihče ne sko
ša vsiljevati kakšnih drugih prosvetiteljev. 

—1 Smernice bodočega občinskega gospo
darstva v Kranju. Župan Češenj je poročal 
na gospodarskem sestanku na Primskovem: 
Nova šola je najvažnejše vprašanje, ki pa 
bo v 14 dneh urejeno, gre samo še za denar
na sredstva. Proračun nove šole znaša 9 mi
lijonov dinarjev, toda skušalo se ga bo zni
žati za 6 milijonov. Šola na Primskovem naj 
bi še nadalje ostala in naj bi bila to nekaka 
kmečka nadaljevalna šola, dočim bi bila nova 
v mestu tip meščanske šole, baza za nadaljnje 
šolanje. (»Delavska politika«, 13. I.) 

—1 Iz obrtne šole na Jesenicah je bil iz
ključen učenec Jugovic, ker je razlagal svo
jim součencem, da je bil Kristus komunist. 
(»Na Mejah« in »Delavska politika« od 13. I.) 

—1 Ob premestitvi šol. upravitelja Belca 
iz Križevcev v Šafarsko prinaša »Mariborski 
večernik« od 12. I. celo kolono dolg članek 
o njegovem zaslužnem delu. 

—1 V poljskih srednjih šolah je ministr
stvo sklenilo ukiniti v višjih razredih skupni 
pouk fantov in deklet. Odslej tudi ne bo mo
goče ustanavljati zavodov, kjer bi bil pouk 
mešan. (»Mi mladi borci«, 15. I.) 

—1 Angleščina je uvedena kot obvezni 
predmet na srednjih šolah v Nemčiji, obenem 
je zmanjšano število učnih ur za romanske 
jezike. »Nova doba«, 15. I. 

—1 O potrebi novega šolskega poslopja 
v Murski Soboti je izšel daljši članek v »Mur
ski Krajini« od 17. L 


